



О необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки

Согласно части 1 статьи 575 ГК РФ не допускается дарение работникам образовательных организаций, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей.

Под обычными подарками, как правило, понимаются те виды подарков, которые обычно дарят таким работникам (цветы, конфеты, чай, канцелярские принадлежности, книги).

Важно! Подарок - это то, что даритель безвозмездно передает одаряемому. Если имеет место встречное обязательство, то такая передача дарением не признается (п. 1 ст. 572 ГК РФ).

Получение работниками подарков в нарушение установленного запрета создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых ими решений.

За нарушение ограничений, связанных с получением подарков, работник может быть привлечен к дисциплинарной, а также к уголовной ответственности.